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Referat fra møte i DELKs Ungdomsråd (UR) 

Videokonferanse på Microsoft Teams tirsdag 4.juni kl. 19.00-21.00 

 

Til stede: Peter Johansen (leder), Benjamin Andersson (sekretær), Sara Thorvaldsen, Thrine Løvland, 

Håkon Søtvedt og Einar Ekenes. 

Åsmund Helland, Dan Zoilo og Julia Haraldsen ikke til stede under møtet grunnet skole og jobb.  

 

Åpning, m/bønn av Thrine Løvland 

 

UR 16/24 Godkjenning av innkalling og saksliste 

  Vedtak: Godkjent. 

 

UR 17/24            DELK Ung som egen organisasjon  

Vi leser vedlegget som er et revidert forslag til saksdokument fra administrasjonen, 

til HS om videre behandling av DELK Ung som en egen organisasjon. Dette skal 

etterpå tas opp i dagens hovedstyremøte, men vi går også gjennom dette vedlegget 

og snakker videre om hva vi tenker ut fra det. 

Spørsmål til samtalen:  

- Kravet om 200 er oppnåelig. 700 om 5 år blir vanskelig. Tanker eller forslag til 

hvordan det kan bli mulig de neste årene? 

- DELK vil få 300 000 i året fra 2027 til 2031. Verdt det? 

Verdt å tenke og samtale om disse to følgende punkter også:  

1. Det mer-arbeid som må gjøres før og underveis. Da tenker jeg på arbeid med 

stiftelsesdokument, verdidokument, separat budsjett og regnskap for ny 

organisasjon, generalforsamling og så videre. 
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2. Så er det et spørsmål på andre siden om en tror at en egen organisasjon vil være 

positiv for engasjementet blant de unge. Her har nok NLM Ung opplevd det på 

den måten kanskje. Men ser vi for oss at det vil bli mer engasjement i DELK blant 

ungdom om det opprettes en egen organisasjon?   

 

Fra samtalen i Ungdomsrådsmøtet:  

 

Thrine: Faren med å gå for dette er at vi kanskje gjør oss avhengig av en sum vi ikke 

kan få lenger om noen år. Samtidig er det penger vi kunne brukt til noe underveis. 

Men helt garantert en del jobb med det. 700 medlemmer er vanskelig. Miraklenes 

tid er ikke forbi, samtidig som det er urolig mange for vårt lille kirkesamfunn. Man 

kan gjerne reklamere om dette på skolene, men det er mange som er medlemmer i 

andre kirkesamfunn som synes det er vanskelig å melde seg inn kanskje? Men, 

uansett veldig spennende.  

 

Håkon sier at som en del av en lærerstab tenker han at det burde være fint mulig å 

reklamere for dette på skolene. Det burde være mulig å pushe. Det er kun 50kr. 

Hvis han var forelder ville han ikke tenkt at det var noe problem. Det fører jo til et 

tverrkirkelig arbeid også. Håkon: Hvis man faller ut av det etter 5 år, man har 

uansett en del penger på bok som man kan ha brukt til noe.  

 

Peter: 700 medlemmer er ambisiøst. Samtidig hvis man ikke våger så vinner man 

ikke noen ting. Bruk skolene for alt det er verdt! Ikke vits i å stå og vente. Vi kan 

heller ikke tvangs innmelde elever fra skolen, men trenger nesten ikke være «langt 

unna». Slik Peter forstår dokumentet så er det mulig å være kreative i måten å 

skaffe medlemskap. Man kan for eksempel melde seg inn i flere lokallag som vil 

telle flere ganger.  

 

Sara lurte på hva pengene som kommer inn vil brukes til. Og kan man tenke stort og 

langsiktig? Dersom DELK Ung slår seg sammen med søndagsskolegruppene og de 

andre barnegruppene, kanskje man kan lage et helhetlig opplegg. Det kan bli mer 

helhetlig med en organisasjon for barn og ungdommer.  

 

Peter: Innspill på matten: 700 medlemmer som betaler 50 i kont er 35 000kr. Hvis vi 

klarer det får vi tilbake ca. 10 ganger så mye. En som er medlem for 50kr skaper 

500kr pr stk. Det vil jo være et betydelig løft for barne og ungdomsarbeidet.  
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Thrine: Det ville vært for galt å ikke prøve på det. Men vi bør etter hvert lage en 

strategi for å fylle på medlemsmassene.  

 

Einar er enig i at det er verdt å prøve. Absolutt verdt å teste. Hva taper vi egentlig 

på å forsøke? 

 

Etter samtalen var det en felles enighet om at vi bør gå videre med dette.  

 

Korte tanker fra samtalen om hvordan man kan nå 700 medlemmer:  

 

Thrine: Helt fra de starter på skolen bør det være nærmest en del av 

introduksjonen. Det handler kun om 50kr i året. Man trenger ikke være medlem i 

kirka. Man bør sette søkelys på at dette kommer til gode for barn og unge i både by 

og fylke. Få det inn som nærmest obligatorisk. Vi har skolene våre, eier de og må 

kunne bruke de.  

 

Peter: Man kan gi rabatt på arrangementer. 50kr rabatt om man melder seg inn på 

leirene. Barneleirene, Kvitsund, idrettsweekend osv. Dette vil føre til at alle som 

deltar på arrangementene melder seg inn som medlemmer.  

 

Håkon kommer med et eksempel om at ungdommer og unge voksne som tidligere 

har gått på DELK skoler kan også melde seg inn i organisasjonen.  

 

Benjamin tar med innspill fra Ungdomsrådets samtale videre til hovedstyrets møte. 

Benjamin vil fortelle om at ungdomsrådet enstemmig er positive til å gå videre med 

forslaget om å opprette DELK Ung som en egen organisasjon, og følge tidsplanen 

som er foreslått fra hovedstyret for å oppnå dette.  

 

            

Vedtak: Ungdomsrådet stiller seg fortsatt positive til å legge frem en sak til 

generalforsamlingen om å opprette DELK Ung som egen organisasjon. 

Ungdomsrådet stiller seg også positive til å jobbe videre med dette i henhold til 

tidsplanen som hovedstyret foreslår og stifte organisasjonen i august 2024 med 

ungdomsrådet som foreløpige medlemmer i organisasjonen.  
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UR 18/24            Orientering om Bibelgrupper 

Tanker fra forrige møte er tatt opp og sendt videre. På Kvitsund vil det bli 

smågrupper, og komiteen for neste år sankthans stevne har fått høre ideen om 

potensielt seminar om ungdomsarbeid/bibelgrupper.  

Hva skal vi tenke videre? Hvordan skal vi utfordre gjengen i Sandefjord til å inspirere 

ungdommer og voksne i de andre menighetene? Reise rundt? Lage videoer? Sende 

til menighetene? Forslag?  

 

Momenter fra samtalen:  

  

Thrine snakket med Ruben om han har tanker om dette. De hadde en 

overnattingstur og hadde bibelgruppe på svaberget. Denne bibelgruppa bærer 

frukter som vi bør ta med oss. De kan godt snakke om å lage video for å fortelle om 

dette videre som inspirasjon. Men kunne de også dratt og fortalt om det på 

ungdomsarbeidene og på søndager?  

 

Benjamin nevner at det er en mulighet for ungdommene å reise rundt og fortelle 

om gruppa, eventuelt sammen med en voksen som har drevet bibelgrupper som 

kan fortelle om at det ikke er så komplisert å opprette med foreldre som hjelpere.  

 

Sara sier at med video så er det lett å nå til mange. Men det at de kan reise til 

forskjellige menigheter og besøke gjør det sterkere og mer personlig. Da kan vi 

utfordre ungdommene i bibelgruppa direkte. Hvordan og hva kan de gjøre for å 

inspirere? På hvilken måte kan de inspirere andre? Hvordan ser de for seg dette 

selv?  

 

Thrine tar ansvar for å høre hva ungdommene i bibelgruppa selv tenker om dette, 

og drøfter med dem hvordan de kan inspirere resten av DELK til å starte med bibel 

og smågrupper.  

 

Vedtak: Ungdomsrådet og leder av DELK Ung fortsetter med å følge opp lokale 

menigheter og ungdomsarbeid i prosessen med å opprette bibelgrupper. Thrine 

Løvland tar ansvar for å kontakte bibelgruppen og høre om deres tanker.  
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UR 19/24           Orientering om Kvitsund og Sankthansstevnet 

Benjamin orienterer om at det nå er 62 påmeldte ungdommer til sommerens leir på 

Kvitsund.  Ungdomsrådets deltagere oppfordres også til å engasjere ungdommene 

lokalt til å melde seg på, samt informere ungdommer som ikke er aktive (uten 

tilhørighet i menighet) til å vurdere ungdomsleiren på Kvitsund.  

Vi blir enige om at ledergruppen tar den videre planleggingen innfor årets 

sommerleir, og ungdomsrådet har ikke noe mer ansvar for leiren. 

 

Benjamin orienterer om ungdomscampen, DELK Ung standen og annet opplegg for 

ungdommene på Sankthans stevnet. Planleggingen er godt i gang, og snart 

ferdigstilt. Håkon Søtvedt og Peder Rogstad har takket ja til å være med som ledere 

på stevnet. Remine, Isak, Marie og Andreas er også med som unge voksne, ledere. 

Thrine sier at hun godt kan hjelpe til på Sankthansstevnet med å dele ut pizza og 

være forbeder på ungdomsmøtet. 

 

Ungdomsrådets deltagere oppfordres til å komme på ungdomsmøtet, og også 

invitere med folk i alle aldre. Vi ønsker å synliggjøre at også ungdomsmøtet er et 

fellesmøte.  

 

Vedtak:  

Ledergruppen for Kvitsund har ansvar for den siste planleggingen innfor leiren. 

Håkon og Peder er med som hovedledere for ungdomsopplegget på 

Sankthansstevnet.  

 

 

UR 20/24            Idrettsweekend høsten 2024 

Høstens idrettsweekend skal være på Moe i Sandefjord, 26-27.oktober. I høst så 

deles selve volleyballturneringen i en ungdomsskoleavdeling og en VGs avdeling. 

Selve arrangementer er fortsatt for 8.kl – 3.kl Vgs + eldre. Dette blir et 

prøveprosjekt for å se om det er den beste løsningen.  
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Spørsmål til samtalen:  

Hvordan kan man lage et slikt arrangement som omfavner helle denne 

aldersgruppen? Vi tenker å fortsette med medarbeiderkveld på fredagen for å 

involvere de eldre ungdommene i planlegging og gjennomføring av arrangementet. 

Har vi flere forslag til hvordan det kan gjøres? Hvordan gjør Get Focused det når de 

har et arrangement som treffer en stor aldersgruppe? 

Delingen av alder i konkurranse vil nok ha positiv effekt, men hvordan kan vi unngå 

splittelse når vi deler i alder?  

 

Håkon: Tenker at dette er en fin ide. Det kan fungere som en tillitserklæring til de 

eldre, og et forbildeansvar. Men det er en viktig balansegang. Man må bygge på 

tvers av alder. Håkon tenker det kan føre til at det blir to forskjellige leirer. 

Alternative opplegg må vurderes for større deling i alder. Kan påskeleir på Trysil for 

de eldre ungdommene være noe igjen?  

 

Thrine: Litt kritisk til å dele i denne aldersgruppen. Det blir kanskje en 

mellomgruppe som synes det kan bli litt kjedelig? Altså de som går i 10.klasse f.eks.  

 

Håkon: Tenker det kan bli en slags oppstykking. Da er man ikke de beste på det 

nivået. Men en oppdeling kan bli vanskelig uansett. Vi bør kanskje tenke gjennom 

hvilken aldersgruppe vi egentlig ønsker å sette søkelys på? Kanskje må man heller 

tenke at for de største er det andre ting som bør prioriteres. 

 

Benjamin: Slik det er nå så kommer uansett høstens arrangement til å foregå med 

en oppdeling i selve volleyballturneringen mellom ungdomsskole og VGs + eldre 

ungdommer. Men det er positivt å høre flere innspill og tanker om denne 

oppdelingen. Målet for høstens arrangement blir å legge til rette for et felles 

arrangement for hele aldersgruppen, hvor alt er felles og sosialt utenom selve 

volleyballturneringen.  

DELK volley styret tror at dette kan være en god løsning fremover. Andre innspill 

tidligere har også vært å dele i nivåer. Slik vil det ikke ha noe å si hvor gammel man 

er, men man melder seg opp til det nivået man ønsker å spille på. Men DELK volley 

takker for innspill fra UR og vil ta det med i videre planlegging.  

 

Vedtak: Ungdomsrådet støtter at høstens idrettsweekend er et «prøveprosjekt» for 

å se om denne aldersdelingen vil være det beste for idrettsweekend.   
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UR 21/24           Følg meg høsten 2024 

Neste Følg meg samling blir på Skauen i Skien 27-29.september. Temaet er 

apologetikk. Fred Arve kommer til å delta, og har arbeidet mye med temaet 

apologetikk tidligere. Forrige gang snakket vi om at det ikke nødvendigvis er behov 

for deling i alder.  

Spørsmål til samtalen:  

Kan man eventuelt vurdere å dele noe av undervisningen i alder?  

Hvordan kan man gjøre en helg om apologetikk relevant for ungdommene både 

som kristne i hverdagen, men også som ledere? Ungdommene har tidligere ønsket 

å lære noe som de kan bruke i møte med dagens kultur. Har vi tips til hvordan man 

kan gjøre en slik lederhelg nyttig? Opplegg utenom seminar og taler? Praktiske 

oppgaver? Forslag?  

Håkon: Enig i at her er delingen mye mer naturlig og at det høres lurt ut.  

Peter: Umiddelbar tanke: Med temaet apologetikk kanskje de kan få prøvd seg litt 

praktisk. De kan sette sammen et vitnesbyrd på 60 sekunder. Øve seg på hva de vil 

trekke fram. Eller enda kulere: Invitere noen ungdommer som ikke er kristne, eller 

oppsøkt en sammenheng hvor man kunne fått prøvd seg. Grill en kristen ute i den 

virkelige verden. Radikalt, men gøy og kult! Ellers er det viktig at de får muligheten 

til å si ifra litt selv også, hvilke spørsmål trenger de selv å bli trygge på?  

Håkon: Første tanken til Peter er god. De kan lage et vitnesbyrd med noe 

rollespillaktig. Det kan være lettere å gå ut enn å hente noen inn. Man kunne tatt 

en tur til MCdonalds eller noe. Nok av steder med kritiske sjeler. Håkon tenker også 

på slik man gjorde under turen til Fjell. Kunne man bygd videre på det? 

Peter: Under Skolegudstjenester på Granly har man kjørt 5 på gata. Der stilles noen 

spørsmål til folk. Hva tenker du om påske osv… Noen ganger på disse videoene har 

det blitt starten på en interessant samtale. Kunne vært en idè å få til noe sånt. Peter 

har også tenkt på utviklingen av Følg meg. Det skulle blitt formalisert videre. Han 

har sansen for ung disippel sitt opplegg. En slags 3 årig skolemodell. Vi har hatt ca 

samme gjeng hele tiden. Etter hvert kan man formalisere og lage en slags 3 årig 

modell over pensum man skal gjennom. Han har sansen for å lage en modell som vi 

ser som et slags pensum. Hva bør man gjennom på disse tre årene, hva er best for 

disse aldersgruppene osv… 
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Håkon: Da han var ungdomsarbeider var det også ungdomslederhelg. Det var et 

slags opplegg da. Ulempen var at de var 6 ungdommer med god pushing, men alle 

forsvant etter hvert. Man må kanskje lage en bolk og et opplegg som kan ivareta 

over flere år, ja.  

 

Vedtak: Ungdomsrådet foreslår praktiske oppgaver for å gjøre Følg meg helgen om 

apologetikk mest mulig relevant for ungdommene. Ungdomsrådet foreslår også å 

begynne å se på utviklingen av Følg meg for å lage et opplegg som er tilpasset en 3-

årig modell.  

 

UR 22/24            Eventuelt  

Neste samling bør være i august. Da skal vi etter all sannsynlighet opprette en ny 

organisasjon, med oss som midlertidig styre. Torgeir Døvik skal være med på dette 

møtet.  

Forslag til datoer for neste møte som også passer for Torgeir: Mandag 19.aug fra kl 

19.00-21.00 eller tirsdag 27.aug fra 19.00-21.00. Potensielt litt lengre møte 

ettersom Torgeir ikke kan før kl 20.00.  

Peter kan begge datoer, men foretrekker tirsdagen. Einar, Sara og Thrine kan begge 

datoer. Thrine foretrekker mandagen, men kan begge datoer. Benjamin tar kontakt 

med Dan Zoilo, Julia og Åsmund for å høre hvilken dato som passer dem best.  

 

Vedtak: Neste UR- møte blir mandag 19.aug eller tirsdag 27.aug. Begge datoer fra kl 

19-21.00.  

 

 

 

Benjamin Andersson 

Leder DELK Ung 

 

 

 


